



КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,
5 ИЮНЯ
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 44 10393

Выходит по вторникам

и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Ультиматум правительству России предъявил Независимый профсоюз горняков Воркуты. Он объявил предзабастовочное состояние в связи с невыполнением правительством отраслевого тарифного соглашения и законов о труде и коллективных договорах.

Президент Б. Ельцин издал Указ о порядке работы Конституционного совета. Совещание пройдет с 5 по 16 июня 1993 года в Кремле.

В связи с проведением 22 июня 1993 года Дня памяти защитников Отечества Президент отдал распоряжение главам администраций проанализировать состояние работы по выполнению Закона «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества». С 12 по 22 июня будет проведена вахта памяти, в ходе которой организуется работа по установке надгробий, памятников, стел, обелисков, проведению других мероприятий.

Россия вернулась по уровню производства мяса и яиц к началу 80-х годов, а молока — к середине 60-х годов. Об этом заявил А. Заверюха, вице-премьер, курирующий в правительстве России вопросы агропромышленного комплекса. Потребление продуктов питания продолжает снижаться. В первом квартале производство продовольственных товаров сократилось по сравнению с соответствующим периодом 1992 года на 8—10 процентов. В результате спада в аграрном секторе, предупредил А. Заверюха, народ России «может оказаться перед лицом суровых испытаний».

Конституционный суд признал конституционным постановление 9-го Съезда народных депутатов об упразднении Федерального информационного центра, возглавляемого М. Полтораниным.

Также суд подтвердил конституционность закона и постановлений Верховного Совета и Указа Президента об индексации и защите денежных сбережений граждан.

ДЕНЬ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ. ПЯТИДЕСЯТНИЦА

СОБЫТИЕ, воспоминаемое Церковью на 50-й день после Пасхи, описывается в книге Деяний святых апостолов: «При наступлении дня Пятидесятницы все они были единодушно вместе. И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почли по одному на каждого из них. И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещивать».

Святой Дух — истинный Бог. Его сошествием на апостолов была явственно открыта миру Святая Троица — Отец, Сын и Дух Святой, три Лица или Ипостаси, составляющие Единое Божество, единосущные друг другу, соединенные нераздельно и в то же время неслияно.

Тайна Святой Троицы непостижима для человеческого разума. Единство и мно-

гообразие, неслитность и нераздельность — только Бог, «побеждающий естества уставы», может соединить, казалось бы, несоединимое. Как никогда в день Пятидесятницы мы вспоминаем о том, что Господь заповедал нам стремиться к единству человечества. Апостолы заговорили разными языками — для них больше не было национальных преград.

Разделение языков, согласно Библии, произошло вследствие греха вавилонской гордыни, заставившей людей сказать друг другу: «...Построим себе город и башню, высотою до небес, и сделаем себе имя...» Как часто и среди нас существует этот грех — грех непомерных амбиций, жажды славы, стремления самоутвердиться любой ценой. Как часто этот грех ведет к разделению — разделению народов, Церквей, партий... Как часто он действительно творит среди нас вавилонское смешение: даже

говоря на одном языке, мы не читаем друг друга, мы становимся слепыми и глухими, видя в каждом человеке только то — положительное или отрицательное, — что хотим увидеть. Непонимание создает предубеждение, предубеждение — неприязнь, неприязнь рождает вражду... И вот уже люди разных национальностей и вер как бы не слышат друг друга, как бы говорят на совершенно разных языках! Можно собрать их за столом переговоров, можно найти для них лучших переводчиков, но языки их умов и сердец будут разными, и каждый останется глух к аргументам собеседника...

Где же выход? Смешение языков произошло из-за греха. Чудесное овладение языками разных народов, сделавшее возможным повсеместную проповедь добра, произошло действием Духа Святого в день Пятидесятницы. Благодать Божия, излившаяся на апостолов, со-

творила с нами чудо: они, люди часто малодушные, нетвердые в своих убеждениях, способные на неодуманные действия, через возрождение духом сделались новыми людьми, способными соединять воедино языки и народы, самоутверженно, до смерти, стоять за истину, мудро и умело наставлять чад первой Церкви.

И нам необходимо прислушаться к голосу Духа Божия, освящающего жизнь мира, открыть свои сердца для восприятия всего доброго, отороси предубеждения и предрассудки и действительно любить Бога и ближних наших — любить бескомпромиссно, жертвенно, отдавая всем себя без остатка! Только так мы сможем сделаться подлинными учениками Христа. И, став на этот путь, мы обязательно ощутим на себе благословение Христово и благодатную помощь Святого Духа.

Технику — в готовность

СВЕДЕНИЯ,

предоставленные районным отделом статистики о состоянии кормозаготовительной техники на 1 июня 1993 года.

В первой графе — косилки, во второй — грабли тракторные, в третьей — пресс-подборщики, в четвертой — кормоуборочные комбайны (в процентах).

им. Мичурина	100	100	100	100
«Салют»	100	100	100	66,7
«Россия»	85,7	100	80	75
им. Любимова	85,7	80	50	60
«Авангард»	80	80	100	33,3
«Исса»	80	57,1	100	75
«Нива»	75	100	75	100
«Духновский»	72,7	71,4	66,7	71,4
«Опочецкий»	66,7	66,7	75	66,7
«Урожай»	66,7	50	71,4	100
«Заречье»	60	66,7	80	—
«Глубокое»	60	50	60	60
«Кр. фронтовик»	57,1	40	62,5	50
«Веть»	50	75	100	100
«Дружба»	50	50	57,1	50
«Кр. Октябрь»	50	—	50	50
«Варыгино»	42,9	25	50	66,7
По району	76,6	67,5	74,5	63,5

Завершилась весенне-посевная кампания. И вслед за ней наступает не менее ответственная пора — заготовка кормов для общественного скота.

Как показывают данные сводки, полную готовность кормодобывающей техники имеет лишь кооператив имени Мичурина. Это хозяйст-

во по-прежнему, как и в быльые годы, держит первенство и уступать его не собирается.

Основной причиной слабой готовности техники специалисты называют нынешнюю систему предоплаты, которую теперь требуют обслуживающие организации. А также и непомерные це-

ны на запасные части и агрегаты. К примеру, рабочий палец к граблям ГВР стоит 300 рублей. О покупке новой техники речь вообще не идет, ее стоимость теперь исчисляется миллионами. Поэтому кормозаготовка в хозяйствах района будет вестись на старой технике.

Как показала посевная кампания, именно неисправность техники значительно сказалась на сроках проведения работ. В связи с этим не лишне напомнить о бережном отношении к технике и введении режима экономии.

Не везде благополучно с обеспечением горюче-смазочными материалами. В большинстве случаев это произошло по вине самих хозяйств. Им под проведение весенне-полевых работ были выделены лимиты ГСМ, притом по старым ценам. Однако не все побеспокоились о своевременном получении на нефтебазе. После отпуска цен на топливо им придется покупать ГСМ по рыночной стоимости.

НОВЫЙ НАЛОГ

Малый Совет районного Совета принял решение «О порядке взимания месячного налога на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы».

В соответствии с ним с 1 мая в районе введен налог на содержание жилищного фонда и объектов социальной культуры в размере 1,5 процента от объема реализации продукции (работ, услуг). Он взимается с юридических лиц, независимо от форм собственности.

Налог исчисляется за квартал и перечисляется до 15 числа следующего месяца за отчетным кварталом на счет № 010130301.

При исчислении суммы этого налога исключаются расходы предприятий и организаций на содержание жилищного фонда и соцкультбыта, находящихся на балансе этих предприятий и организаций или финансируемых ими в порядке долевого участия и невозмещаемых за счет средств бюджета.

Опочецкому дому-интернату — 20 лет

КАК ЖИВЕТСЯ ВАМ, СТАРИКИ?

На окраине районного центра, близ варыгинского шоссе, высится целый микрорайон с без малого полутора тысячами населением. К двум внушительным жилым корпусам, зданиям для подсобных служб и хозяйственным постройкам вилот-

ную примыкает земное царство. На изумрудном луговом ковре уютно расположились плодово-ягодные деревья и еще не распустившиеся яркими летними красками клумбы. Шумит хвойный лес с его бесчисленными певчими пернаты-

ми. И рядом спокойно несет свои воды тихоструйная Великая.

В этом живописном месте нашли приют и те, кто защищал от людого врага Отечество, и те, кто заслужил спокойную старость много-летним трудом, и оступившиеся лю-

ди с трудной судьбой, и инвалиды войны, труда, с детства. Опочецкий дом-интернат для инвалидов и престарелых — самый крупный на Псковщине по количеству обеспечивающих. В текущем году ему исполняется 20 лет...

ТАК НАЧИНАЛОСЬ...

Интернат возводили труженики бывшей ПМК-538. В то время эту большую строительную организацию возглавлял Сергей Федорович Барышников, уделявший много внимания этому объекту. Весной 1973 года был сдан в эксплуатацию первый корпус, а в конце мая начали прибывать обеспечивающие. Старожилы интерната (немного их уже осталось в живых) хорошо помнят своего первого директора, строгую и заботливую ныне покойную Евдокию Ефимовну Фролову. Ее заместителем был нынешний директор интерната Г. М. Смирнов. Геннадий Михайлович вспоминает:

— Это был очень трудный период становления. Сейчас интернат благоустроен, утопает в зелени, создана крепкая материальная база, а тогда, 20 лет назад, не было многоного из того, чем мы теперь располагаем. Не хватало оборудования, мебели, самого необходимого. Не было и своего подсобного хозяйства, еще только строился первый скотный двор — коровник. Надо было одновременно заниматься и обслуживанием обеспечивающих (тогда — около 300 человек), и внутренним убранством, оформлением интерьеров, и благоустройством территории, и подбором кадров.

И только через год дом-интернат начал приобретать нынешний облик. Пустили в действие второй жилой корпус, и число обитателей приступило почти удвоилось. Заложили основу для будущего сада. Поставили под крышу скот. И главное — начал складываться трудовой коллектив, посвятивший себя обслуживанию старых больных и слабых людей. Рождались добрые традиции милосердия, чуткости, доброжелательного внимания к пожилому человеку и инвалиду.

ГЛАЗАМИ НОВИЧКА

Для любого из нас самый трудный год пребывания в интернате — первый. Незнакомая обстановка в большом и довольно шумном коллективе. Непривычный уклад жизни. Новые соседи и товарищи. И, безусловно, тоска по прошлому. Особенно тяжело переносится разлука с родными, близкими, друзьями.

Но очень скоро новички обнаруживают, что их новая жизнь заметно облегчилась. бремя многих забот снято — не надо стоять в очередях за хлебом и продуктами питания, беспокоиться о внесении платы за квартиру, газ, электроэнергию, ломать голову, на какие средства приобрести или отремонтировать одежду и т. п. Они теперь — на полном государственном обеспечении. Все бытовые службы находятся под одной крышей или поблизости на территории интерната.

У нас свои котельная, баня, прачечная и даже радиоузел. Ежедневно работает парикмахерская с двумя мастерами. Имеются сапожная, швейная и художественная мастерские. В вешевых складах посетителей встречают



приветливые сестры-хозяйки и помогают им подобрать по вкусу и размеру одежду, белье, обувь, головные уборы. К услугам обеспечивающих всегда готовы плотник, электрики, сантехники, другие специалисты.

Государство отпускает на финансирование домов-интернатов крупные средства. Вот некоторые цифры за первый квартал текущего года. Содержание только одного обеспечивающего ежедневно обходится российской казне в 770 рублей, в том числе 300 рублей — расходы на питание. А всего для обеспечения нормального функционирования интерната израсходовано за три месяца свыше 33 миллионов 680 тысяч рублей.

В интернате трудятся более 170 человек. За исключением небольшого управленческого аппарата и бухгалтерии все эти люди прямо или косвенно заняты обслуживанием стариков и инвалидов. Их заработка злата в первом квартале составила 3 миллиона 225 тысяч рублей. Правительство идет на такие расходы, стремясь помочь социальному незащищенному слою населения.

«КАК ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ?»

6 вранц, 2 фельдшера, 19 медсестер заботятся о здоровье обитателей приюта. В районе это один из крупнейших после ЦРБ медколлективов. В этом отношении мы находимся в гораздо более выгодном положении, чем пенсионеры горожане.

В последнее время немало сделано по улучшению медобслуживания. Больше внимания уделяется учебе кадров. Врачи интерната регулярно проводят занятия со средним медперсоналом. В настоящее время первая группа наших медиков повышает квалификацию на базе центральной районной больницы, за ней последует вторая группа. После учебы все наши медсестры овладеют методикой проведения электрокардиографии и приобретут другие знания и навыки. Тесный контакт с врачами ЦРБ, постоянные консультации с ними позволяют эффективнее вести лечебную работу.

Более прочная связь установлена с областной аптекой, что облегчает получение дефицитных медикаментов. На двух круглосуточно действующих

вующих медпостах в первом и втором корпусах всегда под рукой у дежурных сестер набор лекарств для оказания экстренной медицинской помощи.

Коллективом медиков энергично руководит Л. Г. Петрова, заместитель директора по медчасти, опытный врач, умелый администратор. У Людмилы Григорьевны немало хороших помощников, но в первую очередь она опирается на ветеранов интерната. Их — 15. В числе их фельдшер Галина Павловна Дементьева, старшая медсестра Валентина Федоровна Андреева, постоянные медсестры Людмила Николаевна Ерекова, Зинаида Васильевна Ефимова, Валентина Алексеевна Егорова, Маргарита Николаевна Прокофьева, Антонина Ефимовна Федковская, Светлана Михайловна Воробьева и другие.

Ближе всех и обеспечивающим и очень многое делает для нас хорошего большой отряд младшего медперсонала. Добрая молва идет о санитарках Клавдии Егоровне Андреевой, Инне Николаевне Андреевой, Людмиле Семеновне Соловьевой, Зинаиде Федоровне Максимовой, Нине Даудовне Купцовой и многих других.

«ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!»

Невероятно, но факт: были случаи, когда наши товарищи возвращались раньше срока из псковских здравниц и на недоуменные вопросы, что им не понравилось в санаториях, давали одинаковый ответ: «Дома лучше корят». Действительно, несмотря на все экономические потрясения в стране, питание удалось в основном сохранить на прежнем уровне. Добиться этого было не просто. Многие проблемы удалось снять с помощью акционерного общества «Крулихино», составной частью которого стало бывшее подсобное хозяйство интерната.

Следует воздать должное нашим кормильцам. В пищеблоке сложился дружный работоспособный коллектив во главе с шеф-поваром Надеждой Михайловной Ивановой,

весьма требовательной к своим сотрудникам и очень внимательной к нашим нуждам и пожеланиям. Много лет плодово-растительной работой на кухне

интерната повара Нина Петрова Федорова, Валентина Александровна Павлова, Людмила Владимировна Лагода, Нина Семеновна Николаева. Большой вклад в общее дело вносят диетсестра Валентина Васильевна Иванова и заведующая продовольственным складом Антонина Александровна Михайлова. Очень хорошие отзывы об официантках Елене Александровне Пестеревой, Тамаре Павловне Федоровой, Светлане Александровне Щемелинской, Валентине Ивановне Васильевой и других.

Трижды в день электрозвонки приглашают клиентов в первую и вторую столовые. Нас ожидает вкусная, калорийная, приготовленная всегда из свежих продуктов и разнообразная пища.

ПИЩА ДУХОВНАЯ

Для проведения разумного, интересного, содержательного досуга в доме-интернате весьма богатые возможности. Имеется неплохая библиотека (заведующая Раиса Александровна Шматова). Ее книжный фонд — более 8100 томов. Только нынче приобретено новой литературы на 10 тысяч рублей. Для читального зала выписано 17 газет и 23 журнала. Ежемесячно дважды раза приезжает книгопредвижка из городской библиотеки. Книголюбы довольны.

Не пустует и обширный концертный зал. По субботам демонстрируются художественные фильмы. Время от времени выступают самодеятельные и профессиональные артисты из Пскова, Великих Лук и, конечно, Опочки. В прошлом видела наша сцена и столичных актеров. Предпринимаются шаги по созданию собственного самодеятельного коллектива из обеспечивающих и обслуживающего персонала. На всех жилых крыльях установлены телевизоры. Все комнаты радиофицированы. У некоторых ветеранов и рабочих есть транзитные радиоприемники и телевизоры «Электроника» с мини-экраном.

У нас большая группа ветеранов, и сейчас они имеют возможность свободно удовлетворять свои религиозные потребности. Наставитель оправдывающего православного Покровского храма отец Иоанн с группой певчих из церковного хора провел в интернате

предпасхальную службу, исповедал и причастил верующих, обратился к ним с пастырским напутствием. Его слова о христианской любви и милосердии запали в людские сердца.

Побывали у нас и миссионеры из Псковской общины евангельских христиан-баптистов. Троє пресвитеров, поочередно сменившись друг друга у микрофона, толковали Священное писание. Большое впечатление на собравшихся произвело и красивое пение на религиозные мотивы.

ХРАНИТЕЛИ ДОБРЫХ ТРАДИЦИЙ

Конечно, есть в жизни интерната теневые стороны, но преобладают все же яркие светлые краски. Здесь можно увидеть слезы на лицах стариков, которых кто-то обидел, но не редкость и веселая песня, и задорная частушка, и лихая пляска под аккомпанемент русской гармоники тальянки, и счастливый смех. За 20 лет накоплен большой опыт обслуживания престарелых людей, многое делается, чтобы скрасить осень их жизни. И не случайно подавляющее большинство из нас — патриоты интерната, не променявшие свой ставший родным дом ни на какой другой.

Всему, что есть у нас хорошего, доброго, светлого, мы во многом обязаны славным ветеранам интерната. 35 человек (20 процентов трудового коллектива) плодово-расторопно проработали в нашем большом беспокойном доме по 15—20 лет. Они берегут и приумножают хорошие традиции.

Это сестра-хозяйка Галина Никитична Коростылева, кладовщица вещевого склада Анна Васильевна Рыжкова, труженицы прачечной Вера Дмитриевна Дмитриева, Людмила Михайловна Назарова, Маргарита Валентиновна Фролова, работницы бухгалтерии Мария Егоровна Трашкова, Вера Алексеевна Макарова, старший экономист Вера Викторовна Алексеева, инспектор отдела кадров Мария Ивановна Быстрова и другие.

Первым нашим ветераном и хранителем добрых традиций интерната по праву является его директор Геннадий Михайлович Смирнов. В его кабинете каждый день приходят старики и инвалиды со всеми своими маленькими радостями и большими печальми. И всегда находят здесь понимание, поддержку, защиту и теплее ободряющее слово, которое тоже ценится на вес золота. Трудная должность у нашего шефа. И поэтому добро вам здоровья, Геннадий Михайлович, и всяческих удач!

С хорошим рабочим настроем, заманчивыми планами на будущее, большим желанием сделать побольше добра для подшефных стариков и инвалидов и с надеждами на счастливые перемены в стране вступает коллектив дома интерната в свое третье трудовое десятилетие.

В. ВАСИЛЬЕВ,
внешт. корр.

Коротко о разном

Цены кусаются

Посевных больше не будет, так было заявлено на последнем совещании руководителей колхозов и совхозов. Дело в том, что износ техники достиг своей критической отметки.

Может быть, такое мнение несколько преувеличено и село, как всегда, найдет выход из сложившегося довольно сложного положения, как уже не раз бывало. Тем более, все на том же совещании заготавливали корма никто не отказался.

Ну, а как же с запасными частями для кормозаготовительных машин? С таким вопросом мы обратились к главному инженеру районного управления сельского хозяйства Э. Я. Афанасьеву, который на днях побывал на складах областного «Агронабы».

Запчасти есть, заявил инженер, только нужны деньги, которых нет у производителей. И цены вновь подпрыгнули. Если пресс-подборщик сена стоил четыре месяца назад 800 тысяч рублей, то теперь — около двух миллионов.

И о севе, и о кормах

Состоялось собрание механизаторов колхоза «Красный Октябрь». На нем были подведены итоги весеннего сева.

Отмечено, что сев прошел организованно, но не без помех. Яровой клин был несколько меньше, чем в минувшем году, так как прошлой осенью озимых было посеяно значительно больше — 245 гектаров.

Лучшим механизаторам были вручены премии. По итогам соревнования первое место занял Александр Михайлович Артемьев, которому вручили премию в десять тысяч рублей. Победителями также стали А. Г. Удальцов и М. Г. Васильев.

Шел разговор и о предстоящей кормозаготовительной кампании. Техника к сенозаготовкам готова, приобретен новый пресс-подборщик. Введены, как и на севе, меры материальной заинтересованности. Победителей соревнований ждут крупные премии.

Не без ложки дегтя

Первого июня, в День защиты детей, в школах района состоялся первый экзамен.

Где-то он проходил по математике, где-то писалось сочинение, где-то по другим предметам.

По словам начальника районного управления народного образования, в основном школы были готовы к этим заключительным контрольным урокам года. Педагоги-воспитатели поработали не плохо.

Но без ложки дегтя в бочке меда мы сейчас обходимся редко. И на этот раз начали месить всего педагогического корпуса было омрачено тем, что не была выплачена зарплата.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

● Заботы местной власти

От кого зависит школа

Переустройство народного хозяйства, свободный рынок влияют не только на структуры материального производства, но и на социальную жизнь, культуру, народное образование. Хозяевами положения становятся Советы, главы администраций, от которых во многом зависит дальнейшее развитие вверенных им регионов.

Поэтому не случайно на базе Норкинского сельсовета собрались главы местных администраций, чтобы обсудить свою роль в координации деятельности учреждений культуры и образования. Семинар начал свою работу в местном сельском клубе, который был заблаговременно приведен в хороший порядок. Далеко не новое здание оставило хорошее впечатление у присутствующих.

Глава Норкинской администрации В. М. Титов рассказал, в каком тесном контакте сейчас приходится работать с начальником районного управления образования, какую помочь по содержанию объектов соцкультбыта оказывает директор совхоза «Салют» Н. А. Корзун. Но помочь эта желает быть лучше.

Н. А. Корзун заметил, что первоисточником благосостояния всех сфер является экономическое положение хозяйства. А оно не так уж и хорошо. Производство падает, дисциплина тоже.

Члены семинара посетили местную библиотеку, новый детский сад, который по своей благоустроенности не уступает городскому. Однако наши строители, как всегда, торопились и сдали здание с некоторыми недоделками, которые сразу оказались, и помещение требует ремонта.

Хорошее впечатление у глав администраций осталось от посещения местной неполной средней школы. Проблемы есть и тут. Но,

несмотря на это, есть мнение, что школу пора делать средней. Здесь сложился хороший педагогический коллектив, учебное заведение имеет неплохую материальную базу.

И не только поэтому администрация, коллектив школы, руководство хозяйства склонны думать о расширении учебной базы. Многие ребята, чтобы получить среднее образование и профессию, идут учиться в сельские профессиональные училища. А они в свою очередь еще не отличаются хорошо сложившейся системой воспитания. Часть подростков вообще не возвращается, часть возвращается с довольно странными и непомерными запросами.

Благодаря реформе в образовании обучение детей приближено к местным условиям, вернее, к познанию современного сельскохозяйственного труда. Расширяется материальная база, приобретен новый трактор, небольшой набор прицепных машин. Изучая программу средней школы, ребята вполне могли бы становиться профессиональными механизаторами.

Семинар дал понять, что только от местных органов власти, руководителей производств зависит будущее социальной жизни деревни, а значит и дальнейшее ее существование. А школа и учреждения культуры — это первостепенные начала формирования будущей личности.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока за день на одну корову на конец мая 1993 г.

В первой графе — надой за день, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).
 им. Микурина 10,4 +0,4
 «Кр. Октябрь» 9,4 —
 «Кр. Фронтовик» 9,1 —0,4
 «Кр. Заречье» 8,4 —2,0
 «XXI партсъезд» 8,0 —0,4
 «Вперед» 7,7 —0,6
 «Духновский» 7,5 +4,6
 «Большевик» 7,0 +1,3
 «Варыгино» 6,4 —
 «Авангард» 6,2 —1,6
 «Заветы Ленина» 6,0 +0,6
 «Опочецкий» 5,7 +0,5
 «Россия» 5,0 +0,1
 «Глубоковский» 5,0 —1,0
 им. Любимова 4,6 —1,1
 «Салют» 4,3 —1,7
 «Урожай» 3,1 —0,8
 «Организатор» сведен. нет
 По району 6,8 +0,1

Продуктивность дойного стада в районе еще не назовешь стабильной. Если неделю назад в среднем от коровы получали на 400 граммов молока больше к уровню прошлого года, то сейчас всего на 100 граммов.

За пять месяцев минувшего года потребители недополучили более шести тысяч тонн молока. Такое снижение производства продукции прежде всего связано с голодной зимой, снижением поголовья дойного стада. Ряд хозяйств вступил в пастьщие содержания скота неподготовленными.

Да и сейчас, по сведениям специалистов районного управ-

ления сельского хозяйства, для получения хорошего молока используются далеко не все резервы. Сказывается бесхозяйственность. До сего времени большинство ферм района не перешло на трехразовое доение коров, ссылаясь на засуху, плохой травостой и т. д., тогда как зоотехнические службы не могут навести элементарного порядка в коллективах животноводов. Местами процветает открытое пьянство, скот днями не доится. Не выполняется распорядок дня. Все это, конечно, отрицательно сказывается на состоянии дел в этой важной отрасли народного хозяйства.

На последнем совещании с руководителями колхозов и совхозов, различного рода обществ выступил директор маслодельно-сыродельного завода А. Ф. Иванов, который говорил о качестве сдаваемой продукции. Много молока поступает второсортным из-за загрязненности. Машины приходят на предприятие из половины хозяйств без оформленных документов, хотя для этих целей есть ответственные лица.

Из-за качества продукции теряются не тысячи, а миллионы рублей, и в то же время у деревни нет денег, чтобы купить запасные части, не говоря уже о новой технике. Особенно низкая продуктивность дойного стада в таких хозяйствах, как «Урожай», «Салют», имени Любимова, «Глубоковский». Сдали позиции «Красное Заречье», «Авангард», «Вперед».

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогого и любимого сынулю и внука Алексея ГРИШМАНОВСКОГО поздравляем с 18-летием.

Желаем, чтобы звезды тебе улыбались, Глаза чтобы в счастье, как в море, купались. Чтоб счастье всегда было рядом с тобой — Холодной зимой и теплой весной.

Успехов в службе, крепкого здоровья и всего наилучшего.

Мать, отец, бабушка, сестренка.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ОПОЧЕЦКОЕ СПТУ-20 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на новый учебный 1993—94 год по специальностям:

1. Тракторист-машинист широкого профиля, водитель автомобиля категории В, С, слесарь-ремонтник. Срок обучения 3 года на базе 9 классов.

2. Тракторист-машинист широкого профиля, слесарь-ремонтник. Срок обучения 2 года. Принимаются лица, достигшие 15-летнего возраста.

3. Водитель большегрузных автомобилей КамАЗ. Срок обучения 5 месяцев на базе среднего образования.

4. Лаборант химико-бактериологического анализа. Срок обучения 3 года на базе 9 классов.

Наш адрес: г. Опочка, совхоз «Красный фронтовик», ул. Парковая, 31. Телефоны: 9-47-13, 9-47-41.

Опочецкому гортопсбыту
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
инженер-электрик со стажем работы не менее 5 лет. Телефоны: 9-24-84 и 9-25-60.

Опочецкому СМПС
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

газоэлектросварщики.
Лицам, уволенным за нарушение трудовой дисциплины, услуги не предлагаются.
Телефон 9-26-94, ул. Боровая, 1-а.

Опочецкий гортопсбыт открыл выписку дров следующим категориям граждан: несовершеннолетние узники лагерей, воины-интернационалисты, блокадники, инвалиды труда и общего заболевания I—II групп, труженики тыла, женщины вольнонаемного состава во время Великой Отечественной войны.
При себе иметь документы. Выписка производится с 13 часов по адресу: ул. Московская, 15.

Опочецкой КГСО
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

— каменщики,
— экскаваторщики,
— столяры,
— столяры-станочники,
— плотники,
— автоэлектрослесарь,
— газоэлектросварщик пятого разряда.

С 7 июня по 11 июня в 18 часов.
Дом Советов,
ул. Коммунальная,
д. 8/15, каб. 18.

КУРСЫ ОБУЧЕНИЯ

ЯСНОВИДЕНИЮ
(способности видеть за пределами физического зрения, мануальной терапии, диагностике заболевания руками, мгновенно снимать боли в суставах и органах, контактному массажу, астрологической раскладке жизни человека от рождения и до конца его жизни, предсказанию будущего по звездам, снятию порчи магическими...

Курсы проводят экстра-сенс-инструктор международной категории Л. П. Максимова.

По окончании курсов выдается свидетельство и присваивается звание народного целителя. Цены самые низкие в России. Качество обучения гарантируется.

Справки по телефону 9-28-05.

10 июня 1993 года в 18.00 в актовом зале средняя школа № 4 проводит собрание родителей, дети которых поступят в первый класс.

АО открытого типа «Опочецкий аграрпромсервис» производит заливку и зарядку аккумуляторов кислотных в неограниченном количестве. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Романенко, 38-а с. 8 до 17 часов.

5 июня — Всемирный день охраны окружающей среды. Забота об экологическом благополучии уже давно перестала быть проблемой одной страны, одного отдельно взятого региона — над решением этой задачи работают все страны и континенты. К сожалению, нам нечем особенно гордиться — больших достижений в этом вопросе в России нет. Поэтому не случайно Россия по уровню смертности и средней продолжительности жизни устойчиво занимает последние места среди индустриально развитых стран. Увеличивается число больных злокачественными образованиями: за прошлый год впервые было выявлено больных 400 тысяч человек.

Все это во многом обусловлено неблагоприятным воздействием окружающей среды. По данным Госкомсанэпиднадзора, 60

Сегодня — Всемирный день охраны окружающей среды

ГИБНЕТ НА НАШИХ ГЛАЗАХ...

миллионов человек проживает в условиях повышенного шума, воздействия электромагнитных полей, загазованности атмосферного воздуха. Почти половина россиян вынуждена пользоваться недоброкачественной питьевой водой. Одна из главных причин — сброс в водоемы неочищенных или недостаточно очищенных сточных вод.

Последнее особенно актуально для Опочки. Река Великая сильно загрязняется еще на подходах к городу стоками с маслосырзавода и из совхоза «Красный фронтовик». С декабря 1992 года сбрасывает сточные воды без очистки ремонтный завод. Запущенные было новые городские

очистные сооружения буквально через месяц вышли из строя. И плывет вся грязь вниз по реке, к водоизборам Острова и Пскова. Есть интересный пример водного законодательства в некоторых высокоразвитых странах. Сброс сточной воды объекта должен находиться выше по течению, чем водозабор. То есть, что сбросил, то и пей. Может, и у нас в стране это дало бы положительный результат? Хотя вряд ли. Наши «бонзы» будут иметь персональные водопроводы, а города вроде нашего будут пить сточную воду.

Если в городе вопросы охраны водоемов хоть медленно, но решаются — строятся канализационные

коллекторы, больницы и заводы ЖБК, построены очистные сооружения канализации завода БВКП и ЗЦМ, то на селе нет и этого. Я не экономист, но думаю, что сельскохозяйственные предприятия, и даже такие, как совхоз «Красный фронтовик», «Варыгино», не в состоянии обеспечить финансирование природоохранных мероприятий. Также мало хорошего в том, как решены вопросы хранения и применения ядохимикатов и минеральных удобрений. Большинство складов расположены в приспособленных, примитивных помещениях. Техника для обработки полей несовершенна. А ведь не секрет, что увеличивается детская смертность, как и число врожденных уродств. И в это внесло свой вклад бесконтрольное применение ядохимикатов.

Актуальная и проблема несанкционированных свалок. Особенно много их вдоль берега Великой, куда даже по ночам, чтобы никто не видел, вывозят свой бытовой мусор частный сектор.

Природа гибнет на наших глазах и мстит за варварское отношение к ней. Хочется верить, что Закон «Об охране окружающей среды» будет эффективно работать и не ляжет в кунсткамеру истории наряду с Продовольственной программой и прочими законодательными монстрами. И что если не мы, то наши дети и внуки будут жить в чистой окружающей среде.

К. ЛЕБЕДЕВ,
санитарный врач.

НОВЫЕ ПРАВИЛА

Эти события ожидали многие. Но когда оно все-таки произошло, то для многих жителей Эстонии, Латвии и России уподобилось гому среди ясного неба. Итак, начиная с 12 июня, действуют новые правила въезда на территорию Российской Федерации наших бывших соотечественников.

— Действительно, — пояснил начальник управления паспортной службы области И. А. Федотов, — уже действует новое положение о порядке въезда в Россию граждан из Эстонии и Латвии. Поэтому вашим гостям из Риги или Таллина, прежде чем пускаться в путь, следует заручиться въездными документами. Тот, кто не имеет российского гражданства и живет постоянно в Эстонии или Латвии, должен получить приглашение родных или друзей — в нашем случае — из Пскова. Чтобы получить это приглашение, нужно заполнить у нас в управлении заявление, анкету, которые рассматриваются в месячный срок. Это будет стоить 855 рублей. Мы выдаем и визу на въезд в Псков. Она посыпается родным или знакомым в Эстонию или Латвию. А уж дальше они самостоятельно обращаются за российской визой в российские консульства в Латвии или Эстонии. На ее основании в паспорте ставится визовый штамп для въезда.

Существует единственный для стран Восточной Европы безвизовый порядок пересечения границы РФ. Однако он лишь для тех, кто хоть и

живет в Эстонии или Латвии постоянно, но имеет российское гражданство. Правила безвизового въезда сохраняются до 6 февраля 1995 г. На основании штампа в паспорте, подтверждающего гражданство, он пользуется безвизовым правом въезда в Россию.

Въезд российских граждан в Эстонию и Латвию также упорядочен. Теперь отезжающему нужно иметь загранпаспорт, а далее — оформить документы в установленном порядке таком же, как для поездки в любую из европейских стран.

Бизу на въезд в Эстонию (Латвию) можно получить в С.-Петербурге (эстонское консульство находится на ул. Большая Монетная, 14, тел. 2335548; латвийское — на ул. Галерной, 69. Телефона пока нет) или в Москве (эстонское консульство в Калашниковском переулке, 12, тел. 2903178; латвийское консульство на ул. Чаплыгина, 3, тел. 9255182).

Также советую тем, кто приезжает к нам в гости из Эстонии или Латвии, не терять въездных документов. Последуют дорогие и хлопотные осложнения: вас могут либо выдворить из страны, либо вам предстоит вместо российских виз получить свидетельство, выдаваемое в консульствах тех государств, откуда вы приехали.

Только что из Москвы пришла телетайпограмма с указаниями по поводу оформления заграндокументов главам администраций области.

«НИН-Пятница» (Псков).



Фото Н. Никандрова.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ИЮНЯ,

ПОНЕДЕЛЬНИК

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00, 9.00, 12.00, 15.00,
18.00, 21.00, 0.00 — Новости
6.30 — «Утро». 9.20 —
«Приключения капитана Врунгеля». 9.40 — «Психодинамика колдовства». Спектакль
для детей. 10.50 — «Что?
Где? Когда?» 12.20, 19.10 —
«Гол». 12.50 — Концерт.
15.20 — Предприниматель.
15.25 — «Телемикст». 16.10
Блокнот. 16.15 — «Пчела
Майя». Мультфильм. 17.00 —
Беседы с епископом Василием.
Передача 1-я. 17.15 —
«Звездный час». 17.50 —
«Технодром». 18.25 — «Палитра». «Господин Великий
Новгород». 19.40 — Эхо недели.
20.10 — «Горячев и другие». Худ. фильм. 21.35 —
Программа передач. 21.40 —
«Горячев и другие». Худ. фильм.
22.10 — «Пресс-клуб». «Монтаж».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 23.00 —
Вести. 8.25 — Время деловых
людей. 8.55 — Концерт.
9.10 — Совершенно секретно.
10.05 — Устами младенца.
10.35 — Звездный дождь.
11.40 — Досуг. 11.55 —
«У смерти дурная слава». Худ. фильм. 13.40 —
Крестьянский вопрос. 14.25 —
«Семь невест ефрейтора
Збруева». Худ. фильм. 15.55 —
Играет ансамбль солистов
Иркутской филармонии.
16.25 — «Дикая природа
Америки». 17.10 — Транс-
росэфир. 17.55 — Соседи
по планете. 18.25 — Спасение
911. 19.30 — Бизнес в
России. 20.25 — Худ. фильм
«Победитель». 21.20 — «Говорит
Москва». 22.00 — Без
ретуши. 23.20 — Автомаг.
23.25 — Звезды говорят.
23.30 — Спорт-карусель.
23.35 — Ваше право. 23.45 —
На сессии ВС РФ. 0.00 —
«Экс». 0.10 — «Каунтдаун».

8 ИЮНЯ,
ВТОРНИК

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00, 9.00, 12.00, 15.00,
18.00, 21.00, 0.00 — Новости
6.30 — «Утро». 9.20 —
«Веселые нотки». 9.35, 19.00 —
Худ. фильм «Просто Мария». 10.25 — «Торговый мост». 10.55 «Человек Пацифиды». 5-я серия. 11.55, 1.30 — «Пресс-экспресс». 12.20 — «Капитан Немо». Худ. фильм. 2-я серия. 13.55 — «Картина». Худ. фильм. 2-я серия. 15.20 — Предприниматель. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — Блокнот. 16.15 — «Пчела Майя». 16.40 — «Музикальный прогноз». 17.10 — «Междуд нами, девочки». 17.30 — Мультфильм. 17.50 — «Технодром». 18.25 — Программа «Верительная грамота». 19.45 — «Миниатюра». 20.00 — «За кремлевской стеной». 21.40 — Худ. фильм «Азбука любви». 1-я серия. 22.30 — В концерте у Роста. 23.25 — «Песня-93». 0.45 — Л-клуб.

Торфопредприятию
«Опочецкое»

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

— экскаваторщик на экскаватор МТП-71,
— энергетик.

2-1.

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные. Обращаться по телефону 9-34-73.

КИНО

«МАЯК»

5—6 июня
«ОБНАЖЕННОЕ ТАНГО»

(США)

Дети до 18 лет
не допускаются.
Начало в 17, 19, 21 час.

7—8 июня
«БОГАТЫЕ ТОЖЕ
ЛЮБЯТ»

(Англия)

Дети до 16 лет
не допускаются.
Начало в 17, 19, 21 час.

Прием объявлений в газету
«Красный маяк» проводится
ежедневно, кроме субботы и
воскресенья, с 9 до 17 часов.

Адрес редакции: 182330,
г. Опочка, Дом советов, 1-й
этаж, кабинет № 10, телефон
9-19-20.

Опочецкий районный узел
связи с глубоким прискорением
извещает, что после про-
должительной болезни скончался
ветеран труда, участник
Великой Отечественной
войны, бывший начальник
ЛТУ

РОДЧЕНКО
Григорий Трофимович.

Родченко Г. Т., начиная с
тяжелых послевоенных лет и
до ухода на заслуженный от-
дых, трудился над строитель-
ством и эксплуатацией линий
связи и радиофикации.

Опочецкий РУС выражает
искреннее соболезнование
родным и близким покой-
ного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография уп-
равления печати и массовой
информации.
Заказ 1038. Тираж 7496.